

20日,美国明尼苏达州明尼阿波利斯市,陪审团裁定在非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡案中,前白人警察德雷克·肖万被控两项谋杀和一项过失杀人罪名全部成立。

美国总统拜登当晚发表讲话说,弗洛伊德之死让全世界看到系统性种族主义是美国“灵魂上的污点”。

然而,就在判决宣布前不到半小时,俄亥俄州首府哥伦布市发生警察枪杀一名非洲裔女孩事件。显然,弗洛伊德案的宣判还远不足以消除美国这个根深蒂固的“污点”。

A 定罪

2020年5月25日,在明尼阿波利斯街头,身为警察的肖万在弗洛伊德多次发出“我不能呼吸”的恳求且众多目击者劝告阻止的情况下,用膝盖跪压弗洛伊德颈部长达9分29秒。弗洛伊德昏迷后死亡,目击者将现场视频上传网络,引发美国数十年来规模最大的抗议和骚乱。

此案审理受到全美高度关注。在经过近3周的庭审后,陪审团经过约10小时审议达成一致,裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立。主审法官当庭宣读并确认陪审团裁决结果,将在8周后宣布对肖万的量刑。

在此前的庭审中,控辩双方先后传唤45名证人作证,年龄最小的证人是一名9岁女孩,她曾在案发现场大声请求肖万“放开他(弗洛伊德)”。至少3名目击证人说,他们在现场分别拨打了报

警电话。肖万的律师则把辩护焦点集中在弗洛伊德死因上,试图证明其死亡系服用阿片类药物、有潜在心脏病、受警车尾气影响等多种因素造成。但检方对比一一反驳,力证弗洛伊德死于肖万“跪颈”造成的缺氧窒息。

19日结案陈词时,法庭上再度播放弗洛伊德死亡视频,检方呼吁陪审员“使用常识……相信自己的眼睛”。根据美国的陪审团制度,所有陪审员须意见一致,只要一人反对便无法定罪。此案12名陪审员包括6名白人、4名黑人,另外两人有多族裔血统。这些人均为法律专家,他们仅审议约10小时就对三项指控分别达成一致,速度之快超过美媒预期。

据美媒报道,肖万可能寻求上诉。但此前分析人士认为,肖万上诉获胜的可能性很小。

美国 灵 魂 污 点 难 除

弗洛伊德案宣判 前白人警察被判杀害非洲裔男子罪名全部成立

近年来,在美国警察针对非洲裔暴力执法案件中,涉案警察大都安然无事。弗洛伊德案宣判前,美国朝野普遍担心,如果对肖万判决较轻会引发抗议和骚乱。多地气氛紧张,首都华盛顿等城市调集国民警卫队加强安保。明尼阿波利斯所在县和相邻

地区19日起进入紧急状态,当地许多商户和机构用木板封住门窗。



4月20日,得知肖万被控的谋杀和过失杀人等三项罪名全部成立后,民众手举“有罪”的标语聚集在美国明尼阿波利斯市的法庭附近。

新华社发

判决宣布后,聚集在法庭外和弗洛伊德遇害地点的人群一片欢呼。在美国各地,许多人如释重负。美国副总统哈里斯说,判决结果没有消除美国长期存在的系统性种族主义所带来的痛苦,但让美国人“松了一口气”。

但哥伦布市当天响起的警察枪杀非洲裔女孩的枪声和当晚发生的抗议活动表明,美国人“松口气”的时间是多么短暂,而系统性种族主义带来的痛楚是多么难以根除。

在哥伦布市生活17年的金伯莉·谢泼德对当地媒体说,她和邻居刚庆祝了对肖万的判决,很快就得知这样的事情又发生在自己生活的社区里。“我们对判决结果感到高兴,但却无法享受它。”



4月20日,美国前白人警察德雷克·肖万在法庭宣判。新华社/美联

C 顽疾

事实上,美国人究竟能否“松口气”,都应该打上问号。在弗洛伊德之死引发全美大规模抗议浪潮后,美国各地仍不断发生警察暴力致死少数族裔事件,仅近期就出现多起:

3月29日,在芝加哥,一名警察开枪射杀13岁拉美裔少年亚当·托莱多。

4月初,在得克萨斯州,7名警察因涉嫌致使一名非洲裔在押人员死亡而被解职。

4月11日,在明尼苏达州布鲁克林森林市,一名白人女警误把手枪当电击枪,打死20岁非洲裔青年当特·赖特……

显然,无论是弗洛伊德之死引发的抗议,还是警察肖万被定罪,都难以使美国警察暴力执法问题出现哪怕是短暂的明显改观。

拜登说,弗洛伊德之死让全世界看到系统性种族主义是美国“灵魂上的污点”,对肖万的判决是“美国在走向正义道路上迈出的一大步”。但这一步究竟有多大?这条路究竟有多长?从现实来看,难言乐观。

正如美国全国有色人种促进会在弗洛伊德案宣判后发表的声明所说,美国“争取问责警察和尊重黑人生命的斗争远未结束”。

(新华社华盛顿4月20日电 记者徐剑梅 邓仙来)

广告·热线:66810888

广告

海南恒大悦珑湾

生活享繁华 盛惠选恒大

新品85折特惠 提前畅享五一9折 建面约105-120m²品质雅居

◎ 世界500强 ◎ 自贸新城 ◎ 中式园林 ◎ 名仕会所 ◎ 全龄社区



恒大集团
世界500强
2020年8月由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜

VIPLINE
0898—6753 6666

项目地址 海南·澄迈长寿之乡·老城经济开发区北一环路南侧



免责声明:1. 投资商:恒大集团;开发商:海南信伟房地产开发有限公司、澄迈信伟盛房地产开发有限公司;预售许可证号:预售许可证号[2021]澄房预字003号、[2021]澄房预字017号。本项目备案名为海南恒大悦珑湾,推广名为海南恒大悦珑湾,项目最终名称及商品房楼号以政府相关法律文件确认为准。2. 本资料相关内容、图片是对项目所做的示意表现,仅供参考,楼盘规划、配套等情况,最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。3. 本广告对项目的周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,不意味着本公司对此做出了任何承诺。本广告为要约邀请,买卖双方的权利及义务以双方签订的买卖合同为准。4. 本广告相关面积为预测面积,最终以房管局实测面积为准;买卖合同按建筑面积计价及处理面积差异;物业服务费标准以前期物业服务协议约定为准。5. 我们致力于保护原创作者版权,转载或引用仅为传播更多信息之目的,部分内容源自网络,无法核实真实出处,如有涉及侵权,请联系删除。本广告2021年4月21日启用,相关内容如有更新,请以最新资料内容为准。